

## 习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信

据新华社电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促

进高质量发展,不断放宽服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携

手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

# 新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局

据新华社电 9月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届五中全会第二次全体会议上的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。

讲话指出,要正确认识国际国内形势。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们的判断是危和机并存,危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、

全局性,挑战前所未有,应对好了,机遇也就前所未有。要增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

讲话指出,要全面把握新发展

阶段。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的阶段。进入新发展阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题

是把我国建设成为社会主义现代化国家。如期全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战,使中华民族伟大复兴向前迈出新的一大步,实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的新跨越。

(下转 A07 版)

## 佛山1人获评全国“人民满意的公务员”

珠江时报讯 8月30日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行。佛山市禅城区石湾镇街道党工委委员陈丽湘荣获全国“人民满意的公务员”称号。

《中共中央、国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定》指出,在党的二十大即将召开之际,为表彰先进典型、弘扬奋斗精神,激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。其中,广东省佛山市禅城区石湾镇街道党工委委员陈丽湘获表彰。

## “欢迎老兵回家”——致2022年度南海区退役返乡士兵的一封信

亲爱的退役士兵们:  
回首往昔,你们响应号召,把个人理想融入强军梦想,把爱国之心化为报国之行,带着家乡人民的嘱托和亲人的祝福,踏上了军旅生涯,以热血青春投身国防和军队建设,以血肉之躯筑起共和国的钢铁长城,生动诠释了南海儿女的英勇志气。

喜看今朝,你们不负重托,圆满完成了党和人民赋予的使命任务,脱下戎装,载誉归来,家乡人民为你们感到骄傲。在此,我们代表372万南海人民,对你们保家卫国的辛勤付出致以崇高的敬意!对你们积极投身家乡建设表示诚挚的欢迎!

南有稻禾,海纳百川。当你们站在人生新起点之时,我们推出“欢迎老兵回家”十大行动,组织开展欢迎仪式、乡情调研、学历提升、技能培训、专场招聘等专项活动,为各位返乡报到提供全流程服务、就业创业提供全方位支撑,帮助大家更快更好地融入新生活、走向新岗位、铸造新辉煌。选择家乡南海,就是选择美好未来!当前,南海正以奋进姿态全面打造现代化活力新南海,加快推动城产人文深度融合、相互赋能,形成高能级的城市、高层次的产业、高效能的治理、高品位的文化,为广大退役士兵干事创业创造了良好条件、提供了广阔舞台。

昔日铸就辉煌,今朝更需奋进。虽然阵地与身份转变了,但报效祖国的初心不变、忠诚不改。希望广大退役士兵退役不退志,退伍不褪色,继续弘扬部队的光荣传统,以永远冲锋的姿态、永不懈怠的状态,担当新使命、展现新作为,用实际行动为家乡建设添砖加瓦、为党旗军旗增光添彩,在全面建设社会主义现代化国家新征程上续写人生绚丽的新篇章。

舞台已经搭就,奋斗正当其时,脱下戎装不褪色,满腔热血献家乡。衷心祝愿大家身体健康,阖家幸福,万事如意!

中共佛山市南海区委员会  
佛山市南海区人民政府  
2022年9月1日

## 广东:在新征程中创造新的辉煌

据新华社电 记者从8月31日举行的“中国这十年·广东”主题新闻发布会上获悉,党的十八大以来,广东深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。

广东省委副书记、省长王伟中说,党的十八大以来,习近平

总书记多次到广东考察,作出系列重要指示,为广东指明前进方向、擘画美好蓝图,赋予广东新的重大使命、重大机遇。

王伟中介绍,10年来,广东经济实力连年跃升,高质量发展迈出大步。广东地区生产总值从2012年的5.7万亿元增长到2021年的12.4万亿元,人均生产总值从5.23万元增长到9.83万元。市场主体10年来净增1039万户、总量达

1526万户,外贸进出口总额突破8万亿元。

广东深入推进粤港澳大湾区建设,大湾区2021年经济总量达12.6万亿元。广东全力支持深圳中国特色社会主义先行示范区建设,深圳综合改革试点首批40项授权事项全部落地,横琴粤澳深度合作区、前海深港现代服务业合作区起步成势。

广东持续推进制造强省、科

技创新强省建设。10年来培育发展20个战略性新兴产业集群,全省规模以上工业企业达5.9万家,全部工业增加值达4.5万亿元,形成7个万亿级产业集群;2021年全省研发经费支出超3800亿元,10年研发经费支出增长超过2倍。

广东推动珠三角核心区、沿海经济带、北部生态发展区各展所长、优势互补、协同发展。全省实现县县通高速、市市通高

铁,如期完成省内161.5万相对贫困人口、2277个相对贫困村脱贫任务,城镇和农村居民收入比缩小到2.46:1。

广东坚定践行以人民为中心的发展思想。10年来,广东新增义务教育公办学位257万个、医疗机构床位26.4万张,高等教育毛入学率从28.2%提高至57.65%,居民人均预期寿命从76.49岁提高到79.31岁。

## 第二届粤港澳大湾区文化艺术节开幕



珠江时报讯(记者/洪晓诗)

昨晚,由广东省人民政府、文化和旅游部、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办的“放歌大湾区·建功新时代——第二届粤港澳大湾区文化艺术节”开幕式在广州星海音乐厅举行。

第二届粤港澳大湾区文化艺术节以“放歌大湾区·建功新时代”为主题,融合大湾区优质演艺资源和艺术精品,集中展示一批优秀剧目、搭建一批平台渠道、创设系列协作机制,将进一步

促进三地文化交流合作,用心用情讲好中国故事、大湾区故事。文化艺术节的举办,对于统筹粤港澳三地文化和旅游资源、共建共享粤港澳大湾区文化圈具有积极意义,对于深度挖掘岭南文化基因,共同弘扬中华文化,推进人文湾区建设,塑造湾区人文精神,提升大湾区的文化软实力具有重要作用。

开幕式演出由广州交响乐团、深圳交响乐团、香港管弦乐团和澳门乐团的音乐家组成的“中国音协交响乐团联盟——粤港澳大湾区节日乐团”演绎交响音诗《千里江山》。三地艺术家联袂,为文化艺术节拉开帷幕。接下来的1个月时间,将有超过150场文化交流演出活动在大湾区11座城市陆续开展,文化艺术节将于9月30日落幕。

开幕式上,文化和旅游部副部长卢映川、香港特别行政区政



8月31日晚,第二届粤港澳大湾区文化艺术节开幕式演出,由广州交响乐团、深圳交响乐团、香港管弦乐团、澳门乐团音乐家组成的中国音协交响乐团联盟——粤港澳大湾区节日乐团演奏交响音诗《千里江山》。

府政务司司长陈国基、澳门特别行政区政府社会文化司司长欧

阳瑜作视频致辞,广东省委常委、宣传部部长陈建文致辞并宣

布开幕,省委常委、副省长王曦主持开幕式。

## 南海召开2022年区委书记督办重点提案会议

# 优化人才生态 政协委员献妙计

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/叶志海) 昨日,南海区委书记顾耀辉就其重点督办提案《关于改善用工环境,优化企业人才生态,助力产业创新转型的建议》召开座谈会。

随着产业转型升级步伐加快,以及新引进战略性新兴产业项目不断建成投产,南海对产业人才的需求急剧增长。顾耀辉表示,技能人才招工难是调研企业过程中听到最多的一个共性问题,督办这份重点提案就是要高位推动解决这种问题。

“企业家的人才观是企业就业环境、人才工作的‘天花板’,建议有关部门对实施企业家培训项目的专业中介组织科学设置KPI(关键绩效指标),从而保证培训效果”“结合南海的区域特征和产业特征,建议大力拓展

建设高等职业院校,将更多的职业院校开到工厂边上,开到城市繁华的地段”“建议打造国际性人才交流平台,吸引海外英才”……会上,区政协委员、区政协智库专家、有关行业代表纷纷为优化南海企业人才生态建言献策。

对于改善用工环境、优化企业人才生态,顾耀辉强调,要坚持以人为本、以人才为中心,持续提升衣食住行、教育医疗、文化休闲等城市配套,不断完善就业保障、技能提升、创新创业支持等服务体系,吸引更多人才选择南海、扎根南海;要发挥南海教育强区优势,大力发展职业教育,做强产教联盟,为企业定向培养专业人才;深入开展“南海大学生回归计划”、南海青年“回南季”等活动,吸引更多本土人

才回流。

顾耀辉表示,督办提案的形式好,区政协要以月度协商机制的建立健全为抓手,把协商摆在更加突出的位置,以协商平台带动政协委员精准高效履职,凝聚各界智慧力量。政协委员要紧紧围绕中心、服务大局,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,把挂钩联系村(社区)工作做细做实,以参与者、推动者、服务者的姿态,积极投身现代化活力新南海建设。

南海区政协主席唐棣邦表示,区政协将继续围绕中心,服务大局,就明年的月度协商议政选题广泛听取意见,为现代化活力新南海建设贡献智慧和力量。

(相关报道详见 A02 版)

## 百年叠滘圩 新貌迎宾客

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/周月明) 昨日,桂城叠滘圩揭牌,作为“粤潮桂城”的重要项目,这条百年老街以古韵新貌迎接八方来客。南海区委书记顾耀辉出席揭牌仪式并参观叠滘圩。

叠滘圩是20个“桂城之光”粤潮美学空间的典型代表,项目采用传统岭南建筑与现代风格结合的设计特色,重点打造叠滘圩广场、叠北公园、叠滘古街、双溪茶楼、顺泰大押、立善堂、图甲会馆、宝鸭池等建筑及景观,形成原住民参与、多元业态引入、传统文化活态的社区共建导向下文商结合体验区,是桂城又一个独一无二的城市IP。

沿着叠滘圩石板路前行,一座座修旧如旧的仿古建筑展示在眼前,给游客重现叠滘老街的古典美学。其中,有“双溪一景”之称的双溪茶室,有近百年历

史,承载了不少叠滘街坊的童年回忆,看到如今茶室翻新重建,大家都感慨万分。而古色古香的顺泰大押、立善堂、图甲会馆等历史文化建筑,也让人仿佛穿越到过去。

“我们正致力于用绣花功夫,让城市留住记忆,让人们记住乡愁,让年轻人在南海‘既容得下肉身、也放得下灵魂’。”桂城街道党工委书记岑灼雄说。

桂城今年提出了打造“生猛出彩、粤潮桂城”,以粤潮文化为引领,推进20个网红美学空间打卡点建设,不断提高城市颜值、塑造城市气质,真正实现“近悦远来、令人向往”。

同日,桂城还举行了南海外国语学校第三期新校舍、南海区机关第二幼儿园新园以及桂城儿童公园落成启用仪式,进一步打响“美育桂城”品牌。

区领导吕园园出席活动。